
Úhrada poštovních výdajů za poukazování důchodu a 

výsluhového příspěvku v hotovosti od příjemců těchto dávek 
 

 

S účinností od 1. ledna 2010 hradí příjemce důchodu vypláceného v hotovosti 

prostřednictvím držitele poštovní licence náklady plátce důchodu za poukazy splátek důchodu 

vyplácených v pravidelných lhůtách (ust. § 64 odst. 5 zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém 

pojištění, ve znění pozdějších předpisů).  

 

Povinnost příjemce důchodu hradit plátci důchodu náklady na poukazy splátek důchodu 

se nevztahuje na případy, kdy je důchod přiznán před 1. lednem 2010 a od 31. prosince 2009 

trvá nepřetržitě nárok na alespoň jeden důchod. 

 

S přihlédnutím k ust. § 142 odst. 4 zákona č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání, ve znění 

pozdějších předpisů se povinnost hradit s účinností od 1. ledna 2010 náklady plátce dávek 

za poukazy výsluhového příspěvku vypláceného v hotovosti prostřednictvím držitele poštovní 

licence v pravidelných lhůtách vztahuje i na příjemce výsluhového příspěvku přiznaného 

s účinností od 1. ledna 2010. 

 

Výše nákladů za poukazování dávek v hotovosti se řídí platným ceníkem České pošty. 

Od 1. 2. 2025 činí výše nákladů za poukazování dávky poštovní poukázkou typu B 

(podávanou datově): 

 

do částky 5 000 Kč včetně 53,- Kč 

do částky 50 000 Kč včetně 63,- Kč 

za každých dalších započatých 10 000 Kč 15,- Kč 

 

Úhrada příslušné částky bude prováděna plátcem dávky formou srážek z poukázané měsíční 

částky důchodu nebo výsluhového příspěvku. 

 

Při bezhotovostním poukazování dávek důchodového pojištění a výsluhových náležitostí 

na účet příjemce u banky v ČR nebo pobočky zahraniční banky nebo spořitelny a úvěrového 

družstva v ČR úhradu nákladů plátce dávky příjemce dávky nehradí. 


